MuHKUCTapCTBO NPOCBETE, HAYKe U TeXHO/MOLWKOr pa3Boja
Peny6nuke Cp6uje
APYLUTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

LLKONCKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX LLKOJIA - 31.01.2015.

VIi PA3PEQ

1. Ogpeny Hajmarby npupopaH 6poj a Tako pa je 6poj ~1350-a
npvpoaaH.

2. MoBpwrHa BenMKOr KBagpata Ha civum je 125cm? Keapgpart je
noJie/beH Ha MNeT AenoBa jefHaKWUX MOBPLUIMHA, YETUPWU KBagpaTta u
jenaH mHoroyrao y 06nuky cnosa L. Konvku je 06um Tor MmHoroyrna 'y
06nvky cnosa L?

3. Tauke P, Q, R, S cy peaom cpeguwTa ctpaHuua AB, BC, CD, DA pomba
ABCD. CrpaHuue napanenorpama PQRS ce opHoce kao 3 : 4, a
NoBpLUMHa Napanenorpama je 36cm?>. M3pauyHaj nosprHy pomoa.

4. KpyxHuua k je ynucaHa KpyXHULA jeAHaKOCTPAHWYHOT TPOyrna 1
ONMCaHa KPYXKHULA KBagpaTa. Vi3pauyHaj oAHOC NoBpLIKHA TPOYrna
1 KBappaTa.

5. JenHe roguHe je y Tpy y3actornHa mecelia 6mno ykynHo 12 uetBpraka
1 12 netaka. Koju cy To meceuy 6unu?

CBaku 3aaTak ce 6oayje ca no 20 6opoBa.
M3pana 3apataka Tpaje 120 muHyTa.
Peluerbe cBaKor 3a4aTka KPaTKo 1 jacHO 06pasnoXunTu.

PELUEIA 3AOATAKA - VII PASES

MpusHaBaTyh CBaKN Ta4yaH NOCTyNaK Kojui ce pasnukyje op Kibyva.
bopoBatbe NnpunaroAnTH KOHKPETHOM Ha4lHY pellaBatba.

1.(MN149/1) Kako je 1350=2-5-5-3-3-3,T0jea=2-3=6(20 6oao.a).

2. (MJ149/1) CTpaHuua BenuKor KBaapata je 5+/5cm. O6uM MHOroyrna y 06Ky cosa
L jenHak je obumy Benukor ksagpara jep je AB = AD v BC = CD. [lakne, o6um mHoroyrna

je 20v/5cm (20 6ogoBa).
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3. (MN1 47/5) CTpaHuule napanenorpama Cy napanenHe aujaroHanama pomba Koje ce
ceKy nog npasum yrinom na je PQRS npasoyraoHuk (5 6opfoBsa).

IMpeo pewetve. AKo cy a n b cTpaHuue npasoyraoHuka PQRS, a di 1 d ibrMa napanenHe
AvjaroHane gator pomba, oOHAA je NoBpLUMHa pomba jeaHaka

1
%d,d2 :E-2a~2b =2ab=2-36cm’ =72cm’ (15 6opoBa).

[Ipyeo pewerve. PQRS je npaBoyraoHuK noBpiumHe 36cm?, na cy My cTpaHiue 3V3cm un

4+/3cm. OHe cy NoNoBuHe AvjaroHana pom6ba Koje 3ato U3Hoce 6+/3cm 1 8+/3cm. Mo-
BpLUMHa pomba je nonoBMHa NPON3Bo/a THX AKjaroHana u N3Hocu 72cm? (15 6ogoBa).

4. AKo je r nonynpeyHuK Kpy»KHuLe k, a a cTpaHuLa boj OMncaHor jeiHakoCTpaHUYHor
6

Tpoyrna, oHAa je r :%«/?, naje a :T; =2r/3 (5 6on0Ba), 10K je CTpaHWLa ynuca-

HOT KBajpaTa KpyHuLe k jenHaka b=r~/2 (5 6opoBa). TpakeHn 0gHOC NOBPLWIMHA

Tpoyrna u KBagpara je

B:p, :?az b* =3r2/3:2r* =3+/3:2 (10 6opoBa).

5. YkynaH 6poj faHa y Tpu y3acTonHa mecela moxe 6utun 89, 90, 91 unu 92. Ako je oH
91 unu 92, To 3Hauun Aa oHu o6yxBaTajy 13 Lenux ceamnua, Te je 1 6poj yeTBpTaKka n
netaka y tuma 6ap 13. Ako je Taj 6poj 90, moryhe je aa je mehy muma 12 yeTBpTaka
WA NeTaka, anu He oboje. [lane, jeanHa moryRHOCT je Aa Ta Tpu MeceLia UMajy YKynHO
89 naHa (10 6opmoBa), a TO je UCMYHEHO Camo Yy Ciyyajy Aa cy To pebpyap, MapT 1
anpwn 1 To npocte (He npectynHe) roguHe (10 6opa0Ba).




